IIpakTyeckas pa6ora Ne 21.

Tema: Haxoscoenue pewienuii ypagneHuil u cucmem ypasHeHuil.

Lenv: OcBouth rpaduyeckuii MeTOJ IJsl pEeIleHUs] YpaBHEHUH M CUCTEM YypaBHEHHUH,
HAY4YHMTbhCS pelllaTh YPAaBHEHMS C OJTHUM HEM3BECTHBIM C TOMOILBIO (PYHKLIUH FOOt; pe-
aJIM30BaTh MMOMCK KOPHEH ¢ momMoinbto 6s1oka Given... Find (); mony4uTh HaBBIKH pe-
LIEHMSI CUCTEM JIMHEWHBIX YPAaBHEHUM.

Bpewma: 80 MuH.

3adanue:  PemmTh 3aJaHHBIE YPABHEHHUS U CUCTEMBI YPABHEHUIA, TOCTPOMB IIPU HEOOXOIUMOCTH
rpaduKu UCKOMBIX (yHKITHAH.

Jlumepamypa: Cumonosuu C.B. Nndopmaruka. Basossrit kypc, ctp. 502-530

Cooepoicanue omuéma:
— OrtBeTHI HA BOIIPOCHI, ITOCTABJICHHLIC B MTYHKTAX OIMMUCAHUA MMOCICIOBATCIILHOCTHU BBITIOJIHC-
HUS paOOTHI.
— BrbIBosbI 110 paboTe (4TO U3YUMIH, YEMY HAYUYHIIUCH).
— Pacneudarka pe3yJbTaToB.

IlocneooeamenvHocmsb 6bINOIHEHUSA pa6om bl

1. 3anycture Mathcad. OtoGpa3uTe HEOOXOAMMBIE TAHETU HHCTPYMEHTOB — « CTaHmapTHas»,
«Matemarukay, «Kanbkynsatop», «Beruncnenus», «bynesa anredpay, «I"padux».

2. PemmTe ypaBHEHHUE C OJHIUM HEU3BECTHBIM TI'pa)UIeCKUM CIIOCOOOM, C MTOMOIIBIO0 (DYyHKITHH
root u ¢ momoinsro 61oka Given... Find ():

Bapuanrt Ne 1 Bapuant Ne 2 Bapuant Ne 3 BapuanTt Ne 4 Bapuant Ne 5

2x+1 4-—x 5 2x +1 x3—3x2+45
= cos(x) =x%—1 = x?
3—x x+1 3—x =0

x> =3x+2=0

— Paccmompum npumep:
2
2+ 3-x2= 1 wm 3x =1-2x

Lns Hayana nocmpoum 2paghuku pyHkyud y=3x> u y=1-2x:
80,

60

-4 -2 0 2 4
X
BudHo, ymo ypasHeHuUe umeem 2 KOPHS (2 MOYKU riepecedeHusi). Boidenum nepeMeHHy!o X U 8bIrori-
Hum komaHOy CumBonuka — lNepemeHHas — Pewntb. Monyyum:

2 .
Tenepb 3anuwem ypagHeHue 8 sude yHkyuu: ¥(x) = 3x" = 2-x — 1 yu nocmpoum eé epachuxk:
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. -2 -1 0 1 2

X
Omegopmamupyem epagpuk mak, 4mobbi S6HO bbinu 8UOHbI MOYKU repeceyeHus yHKkyuu y(X) ¢
ocbro X (nuHus y=0).
3adadum Onsi X HavYanbHOEe 3Ha4YeHuUe U npuMeHUM byHKUU root;
x=-2
root(¥(x).x) = —1 (mocne nocrnedHel ckobku Haxumaem «=»)

U3meHuUM HavanbHOe 3HavyeHuUe, mak 4Ymobbl OHO 6bII0 brIUXEe KO 8MOPOMY KOPHIO, U CHO8a rpume-
HUM @byHKUUIO root:

x=10
root(vi(x),x) = 0.333

AHarnoeu4Ho 0ns 6noka Given... Find ().

1x+3x0 =1

Find(x) = 0.33333333

Find(x) = -1

Tonbko nocrie komaHObI Given QomkHO bbimb 3anucaHo ypasHeHue (He yHKUUS), a HadyarbHoe 3Ha-
yeHue nepemeHHol 3adaémcsi o amoti kKomaHObl. [JeolHOU Wem4oK MbIWbIO Ha pe3yrbmame 6bl3bi-
gaem Ouario2o80e OKHO, ro3sgosisuee 3adamps Heobxodumyto moyHocms 0718 pe3yribmama 8bI4uc-

neHud.
Mpumep N2 2
cos(z) ==z 10

0.73008513321516064166

LA

f(z) = cos(z) —z -0

z=10 -

root(f(z).z) = 0.739

3. Pemmre ypaBHEeHus:

2 .
a) 4C052X 4 AC0S"X = 3 (10CTATOYHBINA yPOBEHB)
9 arcsin’

6) Vx+1++V7 —x= > ——— (BbICOKHi ypoBEHD)
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4. Pemure CUCTEMY ypaBHEHUM:

Sx—f +52=1 (3x-2 ~67=2 (~4x+5y 132 =1
| | |

BapuanTt Ne 1 ‘ Bapuant Ne 2 | Bapuant Ne 3 Bapuant Ne 4 Bapuant Ne 5
2x+3y" =1 y-x-x=0 [Tx+ty=1 | [x*+3°=41| (¥ -,)"=37
"X ALY =2 3x-x-y=0 |2x- Ty =1 |y-x=1 x-y=1
prtz==3 [(FX4y-22=70 [yx—y-52={ xr4ypa=5  (5x+ Sa=F
Aty =2 =] {~Xt3y-F=—] KAY 22 =6 TIX-Ey92=T Ix-Zy-32 =3
J’r-fd‘f -32=3 x-,y-,c_;_t =3

5. Coxpanure daiin.

6. PacmeuaraiiTe TOKyMEHT.
7. 3asepuute padoty MathCad, Windows, BBIKIFOUHTE KOMITBIOTED.
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